
2023年幼儿园大班辨认安全标志视频 幼
儿园大班安全常见的标志教案(汇总6篇)
团队力量，无限可能。团队标语的潜力有多大？如何发挥其
最大的作用？以下是一些团队凝聚力强大的标语，值得借鉴：
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1、感受集体活动的乐趣。

2、培养初步的规则意识。

3、了解一些常见的标志，知道其不同含义，以及在人们生活
中的重要作用。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、加强幼儿的安全意识。

教学重点、难点

重点：通过讨论、观察、交流、知道其不同含义，以及在人
们生活中的重要作用。

难点：制作安全标志。

活动准备

教师准备制作幻灯片，收集相关图片，一些常见标志的图片
（安全出口、禁止吸烟、垃圾入篓、高压电、禁止攀爬以及
前方有学校等常见标志）。学具：制作标志的纸、笔。

活动过程



1、让幼儿说说自己在什么地方见到过什么标志，它表示什么
意思？

2、观看各种标志图片，了解标志所表达的意思。

（1）表示警示的：禁止吸烟、安全出口、注意地滑、垃圾入
篓、高压电、防止溺水等。

（2）常见的交通安全标志：经绿灯、前方有学校、禁止停车、
禁止攀爬等。

（3）重点讨论几个跟生活安全有关的特殊标志，如红绿灯、
高压电、禁止靠近、防止溺水等。

（4）提问：你看到这些标志应该怎么做？

3、请幼儿说说在班里活动的时候遇到什么比较危险的事，需
要做个什么标志来提醒大家。

4、幼儿做标志，张贴标志。

活动小结：

教师：在生活当中，我们总会看见这些安全标志，提醒我们
要注意安全，小朋友一定要留心观察，在幼儿园我们同样也
要注意，让我们在幼儿园里快快乐乐的学习、做游戏。

活动延伸：

在平时多引导幼儿观察周围的各种标志，并懂得这些标志的
含义来做。
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1．认识各种安全标志，感知禁止标志和警告标志的特征。

2．尝试设计标志，体验创作的快乐。

3．进一步巩固安全意识。

4．考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5．培养幼儿对事物的判断能力。

活动准备

1．活动前幼儿已认识部分交通标标志。

2．各种标志图。

3．油画棒、绘画笔活动过程

（一）交通标志导入课题

1．马路上来来往往的车辆非常多，很容易发生危险，那么是
谁在维持交通秩序？

除了交通警察，还有谁也在协助管理？

2．马路上有许多标志提醒行人、驾驶员要遵守交通规则，你
知道有哪些交通标志吗？

3．随幼儿的回答，出示相应标志图。每出示一个共同讨论其
作用。

（二）感知禁止标志和警告标志

1．出示“禁止左拐”标志。“这是什么标志”



2．分别出示“禁鸣”“禁止通行”等标志，提问。

3．引导幼儿讨论禁止标志的特征。

4．出示“注意行人”标志，“这是什么标志？”

5．这个标志跟禁止标志有什么不一样？

（三）深入讨论，引出其他安全标志

1．除了这些交通标志，你还见过哪些安全标志？

2．引出“禁止吸烟”“禁止明火”“禁止吸烟”“有电危
险”等标志。

（四）设计标志

1．小结标志的作用这些标志为我们的生活带来了很多方便，
我们看到标志就知道什么可以做，什么不可以做。

2．讨论身边有什么危险的事情。那我们今天也来设计一些标
志。

3．幼儿讨论：你想设计什么标志，这个标志要提醒人们什么
事情。

4．介绍材料幼儿自由设计。

（五）展览作品，幼儿讲述、介绍

教学反思

在平日的教育实践中，对幼儿的安全教育往往停留在表面，
或让幼儿被动的接受“你不能怎样，你不该怎样”，成人如
此反复的强调只会让孩子的逆反心理更加突出，针对我班的



实际情况，本期我们开展了一系列安全教育活动，如：谈话
活动“我身边的危险”，看图讲述“谁对谁不对”，社会活动
“有趣的标志”等。让幼儿主动获取一定的安全知识和求助
方法，树立了安全意识。通过这一活动的开展，我发现每天
喝水时，小朋友能主动地先试一试是否太烫，开门、关门时
也会看看手是否放在门框上了，通过设计标志小朋友也会自
觉规则。

在活动开展的同时，活动的设计也呈现出一些问题，如课程
领域的设置、幼儿在活动中的讨论、教师的引导提问不充分
等都直接影响了教学效果，所以在活动设计的初期，我应根
据班级的各项情况制定相关的活动领域，课程的各个环节，
多进行思考，以便开展更多优秀的教学活动。
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活动目标：

知识与技能：

通过活动使幼儿认识不同的标志，了解这些标志的具体含义，
提高幼儿的社会认知能力。

过程与方法：

引导幼儿结合实际生活了解这些标志的具体含义。

情感态度与价值观：

培养幼儿遵守社会秩序，讲究文明，遵守公共道德。

教学的重点：

引导幼儿认识生活中常见的标志，了解这些标志的具体含义。



教学的难点：

能结合实际生活了解这些标志的具体含义。

活动准备：

常见的标志图片、小盒子、玩具小恐龙等。

活动的过程：

一、激趣导入

恐龙奇奇今天早上来镇巴玩，但是一进城，它发现马路上到
处有着它不认识的标志，没看见过，也不知道是什么意思。
我们一起来帮帮他。

二、认识标志

1、“红十字”标志

（1）出示红十字标志，引导幼儿讨论：在哪里见过这个标志？
（医院里、救护车上。）

（2）如果爸爸妈妈开车是遇到了救护车，小朋友要提醒爸爸
妈妈主动让路，让病人能早一点送到医院。

2、认识“静”字标志

（1）医院里的病人很多，我们要出示手势：轻轻说话。这个
标志小朋友见过吗？

（2）出示标志“静”，不能大吵大闹，要保持安静，因为病
人要好好休息，身体才能好得更快。

3、认识“循环利用”标志



（1）出示垃圾分类投放的图片。

（2）垃圾桶上都可以看到这个标志。他提醒我们垃圾要分类
放，这样我们的环境就会更美好了。

4、认识“出租车”标志

（1）出示“出租车”的图片，认识它的外形。

（2）认识“出租车”标志，头上有顶灯，它能方便我们出行。

5、认识“飞机场”标志

（1）飞机场是人们乘坐飞机场所。

（2）小朋友要注意安静，不大声吵闹，不打扰别人。

6、认识“公安”标志

（1）小朋友，这个标志谁见过？在哪里见过？（在公安局、
警车、警察叔叔的帽子、衣服上都见过。）

（2）这是中国人民公安的标志，小朋友在公共场所看到这个
标志，就知道警察叔叔时刻在保护我们的安全。

7、认识“中国邮政”的标志

玩“送信”的游戏，告诉幼儿邮政局是帮助人们把书信、物
品、钱等寄到自己想要送去的地方。

8、认识“旋转灯”标志

（1）出示漂亮的旋转灯图片。

（2）理发店的门口都有这样的一个灯，大家一看，这是剪头



发的地方。

三、玩《山洞掏宝》的游戏

教师事先将部分常见标志的卡片放入一个扮熊的盒子里，然
让幼儿从熊熊的身体里掏出宝物，快速认出是什么标志？是
什么意思，看看谁反应的快。

四、结束

今天我们认识了许多标志，知道了每一种标志都有不一样的
意思。希望小朋友记住它们的名字。
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活动目标：

1.认识生活中常见的一些标记，懂得一些基本的安全知识，
知道一些突发事件的处理方法，提高自我保护的能力。

2.通过活动，培养幼儿表达能力，动手、动脑及创造想象的
能力。

3.加强幼儿的安全意识。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点：

重点：认识生活中常见的一些标记，懂得一些基本的安全知
识，知道一些突发事件的处理方法。

难点：通过活动，培养幼儿表达能力，动手、动脑及创造想



象的能力。

活动准备：

1.内容活动前带幼儿观察常见的交通标记和安全标记。

2.材料：玩具电话两部，民警幅帽一顶，两面可用的红绿灯
标记牌，各种标记图片若干小红星若干。各种几何图形的白
卡片若干，绘画工具材料。

活动过程：

一、开始部分

幼儿自由看《看图认标记》、《看图识字讲安全》的图书边
翻边轻声交谈。玩自制的“交通棋”，教师与个别自我保护
意识较薄弱的孩子谈话，观看幼儿园内的墙报：“请遵守交
通规则”。

二、基本部分，认识主要几种标记

认识几种主要标记

幼儿自由讨论，最后让幼儿知道有毒、危险品标记的意思是
剧毒，危及生命，切不乱动乱用。

(2)防触电标记师：这是什么标记?哪些地方挂(画)着这种标
记?它表示什么?出示一幅内容为在高压线下放风筝的图片，
让幼儿观察分析，并说出这样做有什么危险，哪些地方不应
该放风筝。

(3)防火标记师：这是什么标记?平时小朋友应该怎样防火?在
幼儿讨论的基础上，教师讲一些安全知识。如小朋友不能随
意玩火柴、打火机、不玩爆竹;不知己摸乱掀电器开关等等。



当发生火灾时要采取一些一些自救的方法。如：拨火警电
话“119”，大声喊“救火”或“救命”，通知大人前来救
火;想方设法离开现场等等。

玩“报火警”的游戏。

玩法：教师当消防队的值班员，请一幼儿做报警者，拨玩具
电话“119”，向值班人员报告火警(要求讲清楚什么地方发
生火灾，请消防队赶快来救火)。值班人员立即发出“全体消
防队员出发”的命令，全班幼儿模仿消防车上警报器的声音，
边走边作开车状。稍顷，做举水龙头射水的动作，征刻后，
开车返回，表示火已扑灭。

(4)人行横道师：这是什么标记?在什么地方有这个标记?它表
示什么?过与路为什么要走人行横道线?幼儿回答后，教师提
醒幼儿要遵守交通规则，过与路要从人行横道线上走，切不
可乱。违反交通规则，就会闯大祸，组织幼儿玩“过马路的
游戏”。

玩法：一幼儿扮演民警站在十字路中心，指挥交通，部分幼
儿扮司机部分幼儿扮行人过马路，司机开车沿着向前行驶，
眼看红绿灯，随灯开行或停下。遇红灯停车时，行人边念儿歌
(小朋友，大步走，一走走到与路口，绿灯车开人停下，红灯
车停人快走)边从人行道穿过马路。

三、设计标记

(1)通过讨论懂得标记的主要作用：提示和警告。

(2)通过观察多种标记，知道标记主要特征：图案简单，符号
化，一目了然严禁做的事一般用一红色斜线来提示或警告，
如严禁吸烟标记。

四、识标记竞赛



识标记竞赛：把全班幼儿分成若干参赛小组，教师做主持人，
竞赛内容

(2)猜谜底是“交通信号灯”的谜语

(3)看图讲话：小弟弟在马路旁玩皮球，对吗?为什么?

(4)从幼儿园到公园可以乘坐哪条线路的车

(5)默色认识的标记。答对一题奖红星一颗，以红星多者为胜。
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1、通过制作安全标志，粘贴安全标志，引导幼儿知道要保护
自己身体的安全。

2、初步懂得避开危险物，不做危险动作。

安全标志一个、蜡笔、纸。

1．出示安全标志

a．小朋友，这是什么？

b．这是安全标志，有了这个标志，可以提醒大家这个地方要
小心.

c．这是警告标志，有了这个标志，代表这里有电，要小心！
不要碰。

d．上个月，孙艳小朋友在厕所摔了一跤，如果，厕所里贴了
这个安全标志，她肯定会小心的.走上台阶，就不会摔跤了。

e．现在我们把这个标志贴在厕所门上，提醒大家小心好不好？



（请一幼儿去贴）

f．我们教室里还有许多需要提醒的地方，大家动动脑筋自己
来做一个安全标志。

1．幼儿设计制作，老师巡回指导，重点提醒园点在下方。

2．鼓励幼儿制作与老师不同的安全标志。

3．帮助个别完成作品。

1．贴到你认为不安全的地方。

2．请幼儿说说自己设计制作的标记，为什么贴在这里？
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一、动画故事《兔子先生去散步》。

1、 通过幻灯，引导幼儿观察说出小兔子的家，引出故事
《兔子先生去散步》。

2、 以兔子先生散步时遇见的标志为主线，启发大胆想象，
敢于发表自己见解。

3、 引导幼儿回顾兔子先生散步遇见的标志，并向幼儿介绍
标志的含义。

二、认识一些常见交通标志及其重要性。

1、 出示红绿灯标志、人行横道标志，引导幼儿说出名称及
作用。

2、 启发幼儿讨论还见过哪些交通标志?



3、 引导幼儿讨论遵守交通规则的重要性，培养幼儿遵守交
通规则的意识。

三、总结：我们该怎样遵守交通规则 。
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